



ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ Η ΕΦΤΑΗΜΕΡΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ικανοποίηση Γ. Ομήρου για τις επαφές στην Αυστραλία

Τη βαθιά ικανοποίηση της διακομματικής αντιπροσωπείας της Βουλής για τις επαφές στην Αυστραλία και την κατανόηση που συνάντησε έναντι των κυπριακών θέσεων, εξέφρασε ο πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Γιαννάκης Ομήρου, με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης της εβδομήντα ημερών επίσημης επίσκεψης στη χώρα.

Ο κ. Ομήρου ευχαρίστησε παράλληλα την κυβέρνηση της Αυστραλίας για τη διαχρονική στήριξή της στο Κυπριακό, ενώ εξέφρασε την ευαρέσκειά του για τις επαφές που είχε με τους προέδρους και εκπροσώπους της ομοσπονδιακής Βουλής και των πολιτειακών Κοινοβουλίων, τους εκπροσώπους της εκτελεστικής εξουσίας και τα μέλη της κυπριακής και ελλαδικής παροικίας. Την Κυριακή το πρωί ο κ. Ομήρου και τα μέλη της αντιπροσωπείας παρακολούθησαν το πρωί τη Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, της οποίας πρόεδρος ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας και Ωκεανίας Στυλιανός. Ο κ. Ομήρου απευθύνθηκε στο εκκλησίασμα, με αναφορές στο Κυπριακό και την έλλειψη προόδου στις συνομιλίες, ενώ εξήρε τον ρόλο της παροικίας στην προώθηση των εθνικών θεμάτων. Ακολούθως, τα μέλη της αντιπροσωπείας συναντήθηκαν με τον Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό, ενώ συνομίλησαν με μέλη της παροικίας. Σε δηλώσεις του ο κ.

Ομήρου, αναφέρθηκε στην κρισιμότητα του ρόλου της ομογένειας στο να διατηρείται διαχρονικά η στήριξη της αυστραλιανής κυβέρνησης και του πολιτικού κόσμου της χώρας προς την Κύπρο. Συμπλήρωσε ότι είναι ιδιαίτερα καθοριστικός ο ρόλος της παροικίας στην προβολή του Κυπριακού, ως ενός προβλήματος εισβολής και κατοχής, καθώς και εφαρμογής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωδών ελευθεριών του συνόλου του κυπριακού λαού, Ε/κ και Τ/κ. «Το μήνυμα είναι ότι η Τουρκία συνεχίζει να είναι ένα επεκτατικό και αρπακτικό κράτος», είπε. Διαβεβαίωσε, παράλληλα ότι θα διατηρηθεί η στενή επαφή, τόσο με τον πολιτικό κόσμο της Αυστραλίας, όσο και με την Εκκλησία και την κυπριακή και ελλαδική ομογένεια της χώρας, με στόχο «να συνεχίσουμε μαζί τους αγώνες για την εθνική και κοινωνική προκοπή».

Ο κ. Ομήρου εξέφρασε τέλος εκτίμηση για τον ρόλο που διαδραματίζει η Εκκλησία της Αυστραλίας, την οποία χαρακτήρισε κιβωτό των εθνικών θεμάτων, αλλά και των διαχρονικών αρχών και αξιών του Ελληνισμού. Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός ανέφερε ότι δεν είναι δυνατό να συνοψίσει κανείς τη συγκίνηση που νιώθει κάθε φιλότιμος και νοήμων άνθρωπος για τα όσα συμβαίνουν στον 21ο αιώνα στη μαρτυρική Κύπρο.

Εξέφρασε την αλληλεγγύη του προς τον κυπριακό λαό καθώς και τη συγκίνησή του για την υποδοχή της κυπριακής αντιπροσωπείας, όπως και για την περσινή επίσημη επίσκεψη του προέδρου της Δημοκρατίας στην παροικία.

Είπε ότι η παροικία ευγνωμονεί την αυστραλιανή κυβέρνηση και τις κατά τόπους πολιτειακές κυβερνήσεις για τη σταθερή πολιτική τους στο Κυπριακό, κάτι που, όπως είπε, οφείλεται εν πολλοίς στην πολυάριθμη ομογένεια και στις άοκνες προσπάθειες που καταβάλλουν οι κυπριακές και λοιπές οργανώσεις. Εξέφρασε τέλος την ευχή να δυναμώσει σύντομα η μικρή δόση αισιοδοξίας που υπάρχει αυτή τη στιγμή στο Κυπριακό και να καταστεί η κυπριακή προεδρία της ΕΕ ευκαιρία για πιο «πολιτισμένες συμπεριφορές» όλων των εμπλεκόμενων απέναντι στο πρόβλημα της Κύπρου. Ερωτηθείς αν έχει να στείλει κάποιο μήνυμα προς τον κυπριακό λαό, ο Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός είπε ότι ο λαός αυτός δεν χρειάζεται μηνύματα, καθώς τα έχει λάβει αιώνες τώρα από το αιματοβαμμένο χώμα της πατρίδας του.

Η αντιπροσωπεία ολοκλήρωσε την Κυριακή την εβδομήντα ημερών επίσημής της στην Αυστραλία κι αναχώρησε από το Σίδνεϊ για την Κύπρο.



1. Ο πρόεδρος της κυπριακής Βουλής των Αντιπροσώπων, Γιαννάκης Ομήρου, στην εκδήλωση που διοργανώθηκε προς τιμήν του την Κυριακή στην Κυπριακή Ελληνική Λέσχη. Διακρίνονται ακόμη οι Φίλιπ Ράντοκ, Ντέιβιντ Κλαρκ, Παναγιώτης Αχιλλέως, Ντόρα Τόλιου-Τουμανίδου κ.α.
2. Ο Γιαννάκης Ομήρου μιλά στους παρευρισκόμενους, στην εκδήλωση της Κυπριακής Κοινότητας, την περασμένη Παρασκευή.
3. Από την επίσκεψη της κυπριακής διακομματικής επιτροπής στο κτίριο της Κυπριακής Κοινότητας.